



制造业高质量发展再迎重磅政策支持

打造一批世界级先进制造业集群

■据新华社信息 据了解,制造业 高质量发展顶层设计和系列重磅政策 衡,一些行业产能严重过剩,同时大量 将加速落地。我国将着力培育发展先进 群,在关键领域新布局建设若干国家制 企业",实施新一轮重大技术改造升级 器、数字化设计与制造、先进计算,其中 民间资本、社会资本的参与。"专家说, 造业创新中心。此外,将鼓励和支持社 工程,大力培育发展新能源汽车、新材 七大领域都与新一代信息技术行业息 在有效激活民间投资方面,除了深化 会资本参与制造业领域国有企业改制 料、人工智能等新兴产业,打造一批世 息相关。 重组,加大对先进制造业的融资支持。

中央经济工作会议明确了今年七 大重点工作任务,推动制造业高质量发 和技术创新能力,促进先进制造业和现 车、电子信息两个世界级产业集群,积 术的创新工作,促进科技成果转化,进 源向战略关键领域聚焦,支持重大短板

质量发展的全局,必须摆在更加突出的 端装备、智能家电等先进制造业集群。 位置。

的部署方案。一方面加快处置"僵尸企 心。 业",制定退出实施办法,另一方面着力 培育发展先进制造业集群。在先进制造 业与现代服务业深度融合方面,将出台 实施深化新一代信息技术与制造业融 合发展的指导意见。

"制造业内部存在结构性供需失 键领域攻坚克难。

界级先进制造业集群。

地方已经在加快布局。如广东省提 出在电子信息、绿色石化、汽车、智能家 大学科研机构共同参与的协同创新驱 展位列首位。政府工作报告提出,围绕 电、机器人等五方面打造世界先进制造 推动制造业高质量发展,强化工业基础 业产业集群。上海市提出,全力打造汽 沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技 代服务业融合发展,加快建设制造强 极培育民用航空、生物医药、高端装备、 而培育新产业、新动能。 绿色化工四个世界级产业集群。安徽省

从相关部门传出信息,制造业高质 创新摆在制造业发展全局的核心位 创新中心为核心节点的制造业创新体 高直接融资比重,发挥政策性金融、开 量发展的顶层设计将加快落地。今年将 置。"苗圩说。据了解,今年将在关键领 系,推动我国制造业向价值链中高端跃 发性金融和商业性金融的协同作用,加 制定实施大力推动制造业高质量发展 域新布局建设若干国家制造业创新中 升提供有力支撑。"专家指出。

> 设主要面向核心技术缺失、薄弱的重大 争政策的基础性地位,深化国有企业改 问题,在核心基础零部件、关键基础材 革,鼓励和支持社会资本参与制造业领 料、先进基础工艺等环节鼓励共性技术域国有企业改制重组。全面推行准人前

从已确立的九大创新中心看,动力 平开放推动制造业高质量发展。 关键装备、核心技术和高端产品依然依电池、增材制造、印刷及柔性显示、信息 制造业,打造一批世界级先进制造业集 赖进口。"苗圩指出,要加快处置"僵尸 光电子、机器人、集成电路、智能传感

动的新格局,服务于重大共性技术、前

工业和信息化部部长苗圩日前在 提出,实施国际先进制造业集群培育工 40家左右的国家制造业创新中心。同 《求是》撰文称,制造业是实体经济的主程,打造具有国际影响力的集成电路、时,在合适区域匹配一批省级、区域制 体,制造业的高质量发展关系到经济高 新型显示、工业机器人、新能源汽车、高 造业创新中心,作为国家制造业创新中 心的支撑和补充。"这一制造业创新中 "推动制造业高质量发展,必须把 心网络的构建,将为我国打造以制造业 融支持机制,健全多层次资本市场,提

> 推动制造业高质量发展还将在改 研发。国家制造业创新中心率先选择关 国民待遇加负面清单管理制度,落实船

舶、飞机、汽车等行业开放政策,以高水

"绝大多数制造业行业是以民营企 业投资为主。制造业高质量发展离不开 "放管服"改革,降低准入门槛外,还要 专家表示,国家制造业创新中心还 减少国企、民企在融资政策方面待遇差 将通过政府搭桥,形成以企业为主体, 异,引导民间投资投向增长前景好的先 进制造业领域,提高企业投资回报率。

根据预算报告,今年将发挥财政资 金"四两拨千斤"的作用,引导资本、资 装备攻坚、重点产业创新服务平台等, 根据安排,到2025年,我国将形成 推进战略关键领域创新突破。政府工作 报告提出,支持大型商业银行多渠道补 充资本,增强信贷投放能力,鼓励增加 制造业中长期贷款和信用贷款。

苗圩透露,下一步还将改革完善金 大对先进制造业的融资支持。

"制造业高质量发展需要确定创新 专家表示,国家制造业创新中心建 革、开放上做文章。苗圩表示,要强化竞 路径,形成拳头创新产品,以及创新的 体制机制,包括扶持资金的使用方式、 企业创新投入的考核方式等,这些都有 赖于新的产业政策导向和支持。"专家

权威发布

前两月规模以上工业企业利润同比降 14%

■据新华社信息 日前,国家统计局公布数据显示,今年1-2月份,全国规模 以上工业企业实现利润总额 7080.1 亿元,同比下降 14.0%。

国家统计局数据显示,1-2月份,规模以上工业企业中,国有控股企业实现利 润总额 2223.7 亿元,同比下降 24.2%;股份制企业实现利润总额 4936.9 亿元,下降 13.5%;外商及港澳台商投资企业实现利润总额 1773.7 亿元,下降 14.5%;私营企业 实现利润总额 1889.5 亿元,下降 5.8%。国家统计局数据显示,1-2 月份,在 41 个工 业大类行业中,20个行业利润总额同比增加,1个行业持平,20个行业减少。分析 师表示,部分重点行业利润下降与春节假期因素是影响工业利润下降的主要原因。 一是汽车、石油加工、钢铁、化工等主要行业利润下降明显,二是春节假期移动因素 影响,此外,工业生产、销售增速略有放缓,也一定程度影响企业利润增长。

今年基建投资或将增长至 3.21 万亿元

■据新华社信息 今年以来,国家发改委共批复 26 项涉及交通、能源、水利等 传统重大基础设施建设项目,总投资达6000亿元。其中,交通领域是重头戏,包括 江苏沿江城市群城际铁路、武汉城市轨道交通、呼和浩特新机场、陕西西安咸阳机 场、新建湖北鄂州民用机场等项目,共超 4000 亿元。

"发改委加大对重大基础设施建设项目审批力度,凸显逆周期调节重要性,这 对今年基建投资拉动经济实现稳增长具有重要意义。"分析师表示,当前我国基础 设施建设还存在很多不足,尤其是中西部基础设施仍需大力加强,中央明确"补短 板"加"保在建"的基建投资方向,未来要避免重复建设。分析师指出,在发展环境更 加复杂艰巨的背景下,今年基建投资将挑起大梁,合理扩大有效投资是重要且明智 的选择,预计铁路投资保持高位增长。针对基建资金,分析师认为,预计今年基建投 资来自国家预算内的资金仍将保持稳定增长,或将增长至3.21万亿元。同时,考虑 到1月份社融实质性回暖,用于基建固投的政府资金杠杆率料将略有回升,预计维 持今年基建投资增速保持在7%到8%左右的水平。



蒂森克虏伯 2018 财年一季度订单环比下滑

■据信息资源网 2018 财年一季度,蒂森克虏伯集团订单金额由 **2017** 财年四 季度的 113.16 亿欧元环比大幅下滑 10.6%至 101.11 亿欧元,与 2017 财年一季度 的订单金额 (93.98 亿欧元) 相比增长 7.6%; 净销售收入由 2017 财年四季度的 107.79 亿欧元环比减少 9.7%至 97.36 亿欧元,与 2017 财年一季度的净销售收入 (95.43 亿欧元)相比则小幅增长 2.0%; 息税、折旧及摊销前利润(EBITDA)由 2017 财年四季度的 1.45 亿欧元环比激增 220.7%至 4.65 亿欧元,与 2017 财年一季度的 EBITDA(6.91 亿欧元)相比仍显著缩水 32.7%;归属上市公司股东净利润环比扭亏 为盈,由 2017 财年四季度的亏损 1.80 亿欧元转为盈利 1.36 亿欧元,2017 财年一 季度归属上市公司股东净利润为盈利 0.81 亿欧元。2018 财年一季度末,蒂森克虏 伯集团净债务总额由 2017 财年四季度末的 23.64 亿欧元增加至 46.84 亿欧元, 2017 财年一季度末的净债务总额为 35.44 亿欧元。

蒂森克虏伯相关负责人表示, 订单额和销售额的持续增长表明, 蒂森克虏伯 是在有吸引力的、前景良好的市场环境中运营,蒂森克虏伯的基本增长动力没有 受到影响。但数据也表明,蒂森克虏伯必须继续推进旗下所有业务领域的绩效计 划。蒂森克虏伯正专注于实现这一目标,集团有信心在2018财年取得进展,并实现 2020 财年的增长和盈利目标。



淡水河谷预计今年铁矿石销量将下降

■据新华社信息 受巴西布鲁马迪纽溃坝事故影响,淡水河谷公司预计其今 年铁矿石销量将相应下降。对此,市场机构纷纷上调铁矿石价格,但也有机构认为, 一方面中国钢铁产量下降,另一方面高企的铁矿石价格也可能引发替代效应,因此 下半年铁矿石价格有可能下降。

淡水河谷公司相关负责人表示,布鲁马迪纽溃坝事故使公司铁矿石产量下降,从 而导致今年该公司铁矿石销量减少7500万吨。国际评级机构惠誉此前将中国青岛港 62%品位铁矿石价格由此前的每吨55美元上调至每吨75美元,将2020年价格由此 前的每吨60美元上调至每吨70美元,长期价格保持在55美元不变。惠誉表示,如果 其它铁矿石生产商增加产量,则供应量将会有所改善。瑞银分析师预计,巴西铁矿石 出口量将从年初的预计值下降 4300 万吨至 3.67 亿吨。不过由于预计 Brucutu 铁矿将 恢复生产,而且目前铁矿石高价格可能会引发替代效应,再迭加中国钢铁产量下降, 铁矿石价格预计在下半年将出现下降。据淡水河谷近日发布的财报显示,2018年该公 司净收入为 256.57 亿雷亚尔(68.6 亿美元),比去年增长 45.6%,是自 2011 年以来最好 的数据。布鲁马迪纽事故对该公司财务状况的影响将于今年一季度财报中发布。



大商所携手废钢协会推动废钢期货上市

■据新华社信息 大连商品交易所(下称"大商所")日前与中国废钢铁应用协 会(下称"废钢协会")签署战略合作协议,双方将在废钢期货上市、行业标准宣传、 市场培育等方面开展深入合作。

近年来,为服务钢铁行业的风险管理,大商所先后上市了焦炭、焦煤、铁矿石期 货,并在铁矿石品种上引入了境外交易者。公开、透明的铁矿石期货价格有效反映 了铁矿石真实供需情况,改善了贸易定价机制,逐步成为铁矿石现货定价的重要依 据,切实维护了钢铁行业平稳健康运行。在2013年铁矿石期货上市伊始,大商所启 动了废钢期货研究工作,致力于构建较为完整的钢铁生产避险链条。此次大商所 与废钢协会正式签署战略合作协议,标志着双方长期、全面、深度合作步入新阶段, 未来将共同推进废钢期货研发上市、行业标准宣传和市场培育等工作,进一步服务 金融供给侧结构性改革,服务钢铁行业高质量发展。

据介绍,近年来国内废钢贸易发展迅速,价格波动剧烈,近3年废钢现货市场价 格的平均波动幅度达 43%,实体企业规避价格风险的需求强烈,对上市废钢期货呼 声很高。市场人士表示,此次大商所与废钢协会达成战略合作,将加快废钢期货品 种研发上市进程,为相关实体企业提供有效的避险平台,引导实体企业参与利用期 货市场,提升对冲风险能力,同时也将进一步拓展期货市场服务实体经济的领域。

遗失

(宝武 IC 卡,声明作废) 五冶补 IC 卡名单

马孟杰 WX1002214039; 汪 波 WX1002218177;

闫长逢 WX1002218929; 王成举 WX1002218932;

王维华 WX1002227285; 高 力 WX1002227295;

王华安 WX1002227721;

朱友芝 WX1002228070;

王会展 WX1002228073; 周计尧 WX1002228098:

王永国 WX1002228635;

周宝全 WX1002234081;

孔令中 WX1002234082;

康成勇 WX1002234083;

张尤生 WX1002234226; 阳家银 WX1002235059;

董顺红 WX1002236234;

李仲军 WX1002229246; 孙建勇 WX1002229247;

东 凌 WX1002181328; 范江科 WX1002227961;

周 军 WX1002228011;

余印建 WX1002228020:

陈立仪 WX1002228024; 单马计栋 WX1002212402。

十三冶补 IC 卡名单 李 静 WX1001033385;

王金宝 WX1001320982; 杨兴琼 WX1002130371。

二十冶补 IC 卡名单

刘 彬 WX1002229678; 王宗全 WX1002229681;

高金贵 WX1002218153; 黄彦召 WX1002217620;

毛国均 WX1002070842;

文 鹏 WX1002105976;

贺代勇 WX1002226350;

李小平 WX1002194477; 王大茂 WX1002217626;

赵庆广 WX1002211152;

陈明福 WX1002243960; 黎红梅 WX1002020858;

孙军亚 WX1002230379;

李留江 WX1002229277;

高大华 WX1002234202;

陆晓东 WX1002218338;

吴红霞 WX1001148054;

顾洪星 WX1002158128;

沈春官 WX1002158134;

秦茂壮 WX1002213235;

王小成 WX1002219506;

张军舰 WX1002233792;

刘先春 WX1002233790;

秦真源 WX1002233791;

田治涛 WX1002149189;

饶志祥 WX1002243104;

倪利权 WX1002239142。



近日,为进一步推进地区大气环境治理,有效解决秦皇岛市海港区、开发区、北戴河区等区域的供热问题,关闭区域内小机 组和燃煤锅炉,提高环境空气质量,建设中的秦皇岛经济技术开发区京能秦皇岛开发区热电联产项目的主厂房已经封闭,间冷 塔主体工程竣工,1号锅炉受热面安装完成。据介绍,该项目是河北省保障民生,推进节能减排,减轻地区环保压力的重点项目,

图为秦皇岛经济技术开发区京能秦皇岛开发区热电联产项目的建设工地。

新华社 供稿

今日天注

新能源车补贴退坡加速行业洗牌

应用财政补贴政策的通知》,明确按照 序报批后另行发布。 2020年以后补贴退出的制度安排,今年

至 2020 年底前退坡到位。 由此逐步转向市场驱动,"优胜劣汰"的 崔东树认为。 市场洗牌效应更加显著,投资机会将转 料电池产业链。

坡 50%,补贴技术门槛大幅提升,购买环 洗牌。 节的"补车"转向使用环节"补电",过渡 期后地方购车补贴取消,燃料电池汽车 望达到 170 万台,同比增长 40%以上。 补贴后续将有政策出台。

低 47%-60%, 客车补贴降低 50%-55%, 专用车补贴降低 46%-59%。

执行时间方面,新补贴政策自今年3 产业化大年。 月 26 日起实施, 3 月 26 日至 6 月 25 日 为过渡期。过渡期期间,符合去年技术指 补贴政策,在过渡期结束后不给购车补 标要求但不符合今年要求的车辆, 按照 去年补贴标准的 0.1 倍补贴,符合今年技 术指标要求的销售上牌车辆按去年对应 标准的 0.6 倍补贴。过渡期期间销售上牌

"补贴政策的变化符合预期,实现了 设纳入到了中国新基建领域。 补贴标准在去年基础上平均退坡 50%, 从补贴推动转向市场选择的良好发展趋 分析人士认为,新能源汽车市场将 期。"全国乘用车市场信息联席会秘书长 营商占比 79.6%,预计后续投资布局将

向以充电设施为代表的基础配套以及燃整,将有利于新能源汽车竞争进一步回 策进一步完善,充电桩运营盈利持续性 归市场,让盲目追求高续航、高能量密度 增强。 通知有几大重点内容: 补贴平均退 的市场风气回归理性, 同时将加速行业

分析人士指出,新补贴政策下,投资 源车基础配套和政策依旧鼓励发展的燃

按照新政要求,今年地方政府完善逐渐拉开。 贴,而将补贴集中用于支持充电(加氢) 享受高于纯电动车的补贴,且缓冲期后 等基础设施"短板"建设和配套运营服务 仍然维持地补,在后续政策的支持以及

此前,国家四部委联合出台《提升新 业化大年。"机构分析称。

■据新华社信息 新能源汽车今年 的燃料电池汽车按去年对应标准的 0.8 能源汽车充电保障能力行动计划》明确 补贴政策如期落地。财政部等四部委日 倍补贴。燃料电池汽车和加快推广新能 提出,力争用三年时间进一步优化充电 前发布《关于调整完善新能源汽车推广》源公交车的政策措施正在研究、将按程》基础设施发展环境和产业格局。去年末 的中央经济工作会议更是将充电桩的建

> 业内机构分析指出,经过几年洗牌, 势,也将使今年的新能源车发展好于预 充电桩行业集中度显著提升,前三大运 更为有序,同时新能源车的保有量大幅 分析人士普遍认为,补贴政策的调 提升,真实运营车辆大幅增加,迭加政

机构预计,未来3年,充电桩每年的 建设规模有望从去年的30万-40万个 崔东树预测,今年新能源车销量有 跃升至 100 万个以上,到 2020 年,充电

桩市场规模有望达到千亿元级。 燃料电池是另一大投资主题, 市场 分车型来看,今年,纯电动乘用车降 方向更加明确,以充电桩为代表的新能 关注度空前高涨。今年《政府工作报告》 增加了"推动充电、加氢等设施建设"的 料电池汽车两大方向将持续受益,迎来 内容,并且有望开始实施"十城千辆"推 广计划,国内燃料电池汽车产业化大幕

> "燃料电池汽车在今年缓冲期内仍 技术的不断推进下,燃料电池将迎来产

于 2017年 11 月开工,一期建设两台 35 万千瓦超临界、间接空冷、燃煤供热机组,计划于今年下半年投产。